南华大学简介
南华大学是由原隶属中国核工业部的中南工学院、原隶属湖南省的衡阳医学院、核工业第六研究所合并组建而成的多科性大学,实行工业和信息化部、国家国防科技工业局、中国核工业集团公司与湖南省人民政府共建的管理体制，中国人民解放军(海军)在学校设立后备军官选拔培训基地。      

南华大学研究生教育发展经过了近30年的历程，取得了令人瞩目的成就。南华大学研究生教育涉及工学、医学、管理学、经济学、理学、法学、文学、哲学等8大学科门类，学校具有推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生和硕博连读资格。学校设有核科学与技术、矿业工程、基础医学等3个一级学科博士后科研流动站；拥有矿业工程、基础医学、安全科学与工程3个一级学科博士学位授权点， 1个二级学科博士学位授权点（核技术及应用）；拥有一级学科硕士学位授权点19个（应用经济学、马克思主义理论、化学、生物学、机械工程、计算机科学与技术、土木工程、矿业工程、核科学与技术、软件工程、安全科学与工程、基础医学、临床医学、公共卫生与预防医学、药学、特种医学、管理科学与工程、工商管理、公共管理），另有二级学科硕士学位授权点8个（伦理学、外国语言学及应用语言学、应用数学、理论物理、物理电子学、检测技术与自动化装置、应用化学、社会医学与卫生事业管理）。拥有工程硕士、临床医学硕士、工商管理硕士、工程管理硕士等4类专业型学位授予资格，其中工程硕士专业学位涉及机械工程、计算机技术、建筑与土木工程、化学工程、矿业工程、安全工程、核能与核技术工程、制药工程、工业工程、项目管理、物流工程等11个工程领域；学校现有全日制博士、硕士研究生2600余人，在职研究生600多人。

学校设有58个本科专业，涉及工学、医学、管理学、理学、经济学、法学、文学、教育学等8大学科门类，现有在校全日制本科生3万余人。拥有国防支撑学科和省级重点学科6个；拥有国家、省级特色专业和国防重点专业、国防紧缺专业20个。学校学科专业特色与优势鲜明。现有8个核专业和18个涉核专业，是我国核类本科专业齐全、本科生培养规模大、核类人才培养层次较完整的高校之一；形成了以临床医学专业为龙头的完整的医学专业体系，是湖南省医、护、技高级专门人才培养的摇篮；以核为特色,工、医、管理等学科交叉，形成了12个与环境保护相关的特色专业。学校拥有核科学与技术、矿业工程、基础医学等3个一级学科教授职称任职资格，20个学科副教授职称任职资格评审权。    

学校设有25个教学院部，拥有 20个“十五”中央与地方共建高校基础实验室，14个“十一五”中央与地方共建高校特色优势学科专业实验室，10个省级基础课示范实验室（省级示范实践教学中心）；拥有4所直属型附属医院、16所协作型附属医院、14个湖南省优秀实习基地。学校设有核工业第六研究所、生命科学研究中心、环境保护研究中心、核能经济与管理研究中心等20个科研机构，拥有30个学科实验室(中心)，拥有7个省部级“十一五”重点学科、国防特色学科，5个省部级重点实验室；2个省工程技术研究中心、省社科研究基地。氡实验室是湖南省一类重点实验室、国内高校唯一得到国家质量监督检验检疫总局和国防科工委授权的氡计量站、是国际氡计量组织的亚洲区域协调实验室。学校拥有8个国防科技创新团队、部省级创新团队、省高校科技创新团队；“核科学与技术科研团队”荣获“全国工人先锋号”称号；国家级、部省级有突出贡献的中青年专家和享受国务院政府特殊津贴的专家59名，全国劳动模范、全国“五一”劳动奖章获得者、全国优秀教师、模范教师12名，32人入选湖南省新世纪121人才工程人选，5人入选湖南省跨世纪学术和技术带头人后备人选，部省级各类学科学术带头人、教学名师、优秀中青年专家、省普通高校青年骨干教师191人；有外聘中国科学院院士、中国工程院院士4名。
